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kölcsi alapot a hatalom. Idő kér. 
dése csak és a mostani kor- 
mányfő is rá fog erre jönni. 
Valamint arra is, hogy ez a ki- 
sérletezés is mekkora kárára 

ion, tévedtem... / 
Hozzászoktatott már bennün- 

ket a mai link világ a megté- 

vesztésekhez. Hányszor történt 

meg, hogy kisebb nagyobb ügy- 

ben rábiztuk magunkat valaki- 

re, akinek megnyerő külseje 

feltétlen bizalmat parancsolt. 

És hányszor csalódtunk. És 

hányszor hallottuk ilyenkor az 

„Kellő időben, elhamarkodás 
kül, önmagától kell a békeszer- 

zőödések reviziójának 

volt az országnak. Vajjon mit 
fog akkor tenni lorga ? Mit ? 
Amit a többi elődje. Könnyü 
vállránditással azt fogja mon- 
dani : „Pardon, tévedtem 18 

nél- 

e 
obligát mosakodást : „pardon bekövetkeznie. 

tévedtem 14 Ime itt van az „u- A Times párisi levelezője a német-francia 
tolsó erkölcsi tartalék4,- ahogy 

viszonyról. 

maga-magáról állitotta Jorga. 

Láttuk, hogy ez az erkölcsi tar- 
talék mily erkölcstelenül jutott 
többséghez. Machievallit, Mus- 

solinit felülmuló bravurral bi- 
zonyitotta be, hogy célszente- 

siti az eszközt.. Eszközeit lát- 

tuk, látjuk, - a cél azonban 

még homályos. Mert ha csak az 

volt a cél, hogy hatalmát meg- 

erősitse, ezt máris elérte, de 

egy ember önző célja, ennek 

az önző célnak elérése még 

mindig nem vitte előre az or- 

szág ügyét egy lépéssel sem. 

Fel kell tennünk, hogy maga- 

sabb, ideálisabb céljai is van- 

nak Jorgának. Világos, tiszta 

programmot ezek felől azonban 

még nem adott. S ha adott vol- 

na is? Hiába akar palacsintát 

csinálni a gazdasszony, ha liszt- 

je, tojása és cukra nincs. Üres 
boltban a legügyesebb keres- kedéséről, rémuralmáról. Ugy- 

kedő sem tud árulni. Amig a látszik azonban, hogy az erre 

tisztviselők, nyugdijasok fizeté- 

seiket rendesen nem kapják, a- 
mig munka alkalmak nincse- 

nek, amig ezrével, tizezrével 
szaporitják a munkanélküliek 

számát csak azért, mert erős 

hadseregre van szükség s főleg 
mert sok-sok multimilliomosra 

van szükség, addig hiába való 

minden erőlködés. Pláne az o- 

lyan erőlködés, ahol már az 

elején kirugta maga alól az er- 

Londonból jelentik: A Times ] 
párisi levelezője a francia kül- 
politikával foglalkozva részben 
a németeket okolja a francia- 
német viszony kiéleződése mi- 
att. A Guai DOrsay jóideig köz- 
vetiteni próbált Németország és 
Lengyelország között és ha a 
németek elősegitették volna a 
memeli kérdés elintézését Len- 

akkor a lengyelek megértést 
tanusitottak volna a danzingi 

! 
acon uralkodó viszás helyzet 

ről, a kofák türhetetlen visel- 

illetékes hatóságok a világ leg- 

haszontalanabb mulatságának 

kedését ellenőrizni 's bizony a 

helyzet itt is teljesen változat- 

lan maradt, minden megy a 

maga, eléggé sajnálatos utján. 

Reggel korán, mint a sáskák 

vetik rá magukat a kofák a pi- 

aci árukra s mire a nagykóő- 

zönség, a vevő kimegy a piac- 

ra, bámulva konstatálja, hogy 

Kék-karton, 
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kelme- 

. festő és vegytisztitó Iukácsovits a ylezíttól 

Alapittatott : 1891. 

gyel- és Lettországok között, 

tartják a piacikofták renitens- 

korridor tekintetében. Igaz,hogy 
Briand közeledési politikájának 
legfőbb akadálya a versaillesi. 
Briandt azzal vádolják, hogy 
örök időkre fenn akarja tarta- 
ni a status guot. Viszont a sző- 
vetségesekért nem Briand a fe- 
lelős. Ami a békeszerződések 
revizióját illeti, a francia kül- 

politikai vezetők azt hiszik, hogy 
annak kellő időben, elhamar- 

kodás nélkül, önmagától kell 
megtörténne. 

Kota rémuraloma 
szatmári piacon. 

(Szatmár, jul. 8.) Már sokszor 
és sokat irtunk a szatmári pi- ! 

a termelőktől minden átvándo- 

rolt a kofák kezére, akik káp- 

telnek és triviális gorombasá- 
gokat vagdalnak az uriasszo- 
nyok fejéhez, ha nem hajlan- 
dók az általuk kért magas árat 

De, ha talán tévedtünk, akkor 

Elismerjük, hogy a kofák közt 
megadni. 

rendet csinálni nagy dolog és 
hirtelen, ötletszerüen, stante pe- 
de megakadályozni az itt elő- 

a letartoóztatott aradi kom- forduló anomáliákat, talán még 
a leghivatottabb, a legéberebb 
rendőr sem volna képes. Szin- 
te lehetetlennek látszik az első 

pillantásra, hogy valaki a vé- 
gére tudjon járni az itt duló ki- 
rivóságoknak, mint ahogy ki 
képes az emberi természet e- 
gyik ősrégi bünét: a nyerész- 

rendszabályozni? A kofák ne- 

velését, az egészen hibás piaci 

kedési vágynak megfékezhetet- 
len ösztönét megállitani és meg- 

azza 
.. mi jó sülhet 

Vaj J 0n ki abból, 
hogy az I- 

parosságot 

ősi discrétionális jogától, az Ipar- 
testület önálló vezetésétől is meg- 

fosztotta az önkényeskedő hatalom 

rövidlátása ?... 

reskedelem mai szelleme, - 

mint a tények igazolják,- nem 
ismer egyéb jelszót: gyors ha- 
szon, a tisztesség rovására is. 
Minthogy azonban a közönség- 
nek nemcsak a zsebe, de a jó- 
izlése is kockán forog a piacon 
duló kofarémuralom miatt, - 
ugy gondoljuk, - hogy mégis 
csak a városnak kellene meg- 
találnia azt a holtpontnak lát- 
szó valamit, ahol gyökerestől 
megfejthető volna ez a közér- 
dekü és állandóan aktuális prob- 
léma, minden sulyos anomáliá- 
jával együtt. 
Máskülönben ez a panaszos 

irás itten se nem panasz, se 
nem vád. Az emberek immár 
megtanulták a romantikus mo- 

zidarabokból, hogy az ember a 
gályarabság ellen is csak egy 
bizonyos ideig lázong és csak 
egy ideig esik kétségbe, azután 
ezt is megszokja ép ugy, mint 
az ezzel járó korbácsot. Az 

rázatosan magas árakat köve- ember mindenhez hozzászokik, 
csak hagyni kell őt csodálkoz- 
ni, tiltakozni és kétségbeesni. 
Majd belefárad. Nemde, tekin- 
tetes interimáris bizottság ?... 

tessék rendet teremteni azon 

a piacon!... z 
I- zz 

- Fogságban maradnak 

munisták. (Er.tud) Megirtuk, 
hogy a sziguranca kommunis- 
ta üzelmek miatt letartóztatta 
Gelz Fülőp ujaradi kertészt és 
Kovács Elemér munkást, aki- 
ket Ludosan vizsgálóbiró elő- 

zetes letartóztatásba helyezett. 
Geltz és Kovács felfolyamo- 
dással éltek letartóztatásuk el- 
len. A törvényszék ma tár- 
gyalta felfolyamodásukat és azt 

elvetette, megerősitve a vizsgá- 
rendszert feljavitani. A kofake- lóbiró letartóztatási végzését. 
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„Minden Amerikától 
függ... 

A Temps érdekes cikke a Young-egyezmény 

reviziójáról. 

A Temps fegnap esti vezér- Bank volt elnöke, aki ezidősze- 
cikke érdekes kommentárt füz rint az amerikai kormány tag- 
a Young-egyezmény reviziójá- jaival is tárgyal Washington- 
nak kérdéséhez, amely az u- ban, ugylátszik a reviziót akar- 
tóbbi napokban az egész világ- ja előkésziteni, - mondta a 
sajtóban az érdeklődés előteré- Temps. - Németország csak 
be került. A francia félhivata- nyerhet az üzleten, miután Há- 
los lap megállapitja, hogy a né- gában leszögezték, hogy az 

Amerikával szemben fennálló 
szövetségközi háborus tartozá- 
sok minden csökkentése auto- 
matikusan maga után vonja a 
német jóvátételi fizetések csök- 
kentését is. Végeredményben 
tehát minden Amerikától függ, 
amely a multban sohasem a- 
karta elismerni, hogy tőle függ 
az európai politikai feszültség 
megszünése és a világ gazda- 
sági helyzet javulása, aminek 
elengedhetetlen feltétele, hogy 
csökkentsék a különböző hábo- 
rus tartozásokat. Az amerikai 
kormány tudatában is volt an- 
nak, hogy Európa elszegénye- 
dése Amerika üzleti életét is 
károsan befolyásolja, a tőme- 

met jóvátételi fizetések, vala- 
mint a szövetséges hatalmak 
Amerikával szemben fennálló 
háborus tartozásai között szer- 
ves összefüggés áll fenn, ha te- 
hát Németország moratóriumot 
kap a Young-annuitások fizeté- 
sére, ugy feltétlenül be kell kö- 
vetkeznie a másik esetnek is, 

hogy tudniillik Amerika ugyan- 
ilyen feltételek mellett halasz- 
tást ad a szövetséges hatalmak- 
nak tartozásai törlesztésére. Ha 
viszont az egyszerüű moratóri- 
um helyett a Voung-egyezmény 
reviziójának kérdését hozzák 
szőnyegre, akkor feltétlenül be 
kell következnie a szövetségkö- 

zi tartozások reviziójának is. gek előitéletével szemben nem 
Dr. Schacht a Németbirodalmi ! mert fellépni. 

... 

Román lapszemle. 
A Drumul nou egyik legu- lhogy a kisebbségeket be kell 

tóbbi számában „Kisebbségi kér- ]olvasztani, az uralkodó népbe 
dés a lordok házában" cimen a És elsősorban ez az a veszede- 
Pesti Napló egyik utlóbbi cik- lem, ami Európa békéjét fenye 
két ismerteti, melyben a ma- geti. Ilyen körülmények közöt 
gyar lap londoni tudósitója ut- a kisebbségek már alig várják 
ján Dickinson képviselő be- hogy lerázhassák igájukat. Ma 
szédéről számol be. A Népsző- Európában 30 millió ember 
vetség mind a mai napig na- él kisebbségi sorban, de ha a 
gyon keveset tett a kisebbsé- törökországi és oroszországi ki- 
gek érdekében - mondotta a sebbségeket is ideszámítjuk, ez 
lord - 's ezzel a kérdéssel an- a szám a kéftszeresére szökik. 
nál is inkább foglalkoznunk A balkáni fejetlenség és ren- 
kell, mert Anglia annak idején detlenség egyik legfőbb oka az 
garantálta volt a kisebbségi jo- a kisebbségi probléma, amit 
gok védelmét. Németország és mind a mai napig nem oldot- 
Ausztria- Magyarország lefegy- tak meg. A Népszövetség mind 
ferzésének az volt az egyik a mai napig nem foglalkozott 
feltétele, hogy az idegen ura- eleget ezzel a kérdéssel. Re- 
lom alá kerülő népek nyelvü- mélem - fejezte be beszédét 
ket, iskoláikat, egyházaikat és Dickinson lord -, a kisebb- 
szokásaikat zavartalanul meg- ségi kérdés, amely nem nem- 
tarthatják. Azokat, akiket hazá- zeti, hanem nemzetközi kérdés, 
juktól akaratuk ellenére szaki- s amelyet közvetlenül a hábo- 
tottak el, nem lehet megfoszta- ru után kellett volna megolda- 
ni mindentől, ami a számukra ! ni, közeljövőben kielégitő meg- 
még szent maradt. Vannak ál- oldást nyer. Lord Cecil azzal 
lamférfiak - folytatta beszé- csatlakozott Dickinson beszé- 
dét a lord a Pesti Napló, illetve déhez, hogy a világbéke első 
a Drumul nou közlése szerint, feltétele a kisebbségi probléma 
= akik nyiltan hangoztatják, végleges rendezése. 

Hatóságilag engedelyezett kiárusitás 
a KLEIN TESTVÉREK üveg- és porcellán keres- 

kedésben, Hám János ucca. 

üveg ésporcellán Ritka alkalom szükségletének 
feltünöen olcsó beszerzésére. 

zzz 

Elö Mathuzsálem. 
Aki 96 éves korában harmadszor nősült. 
(Er. tud.) Norvégiából, a száz- 

éves emberek klasszikus hazá- 
jából az a hir jön, hogy egy 
olyan egészséges, eleven és 
még mindig jó erőben levő em- 
bert fedeztek föl, aki 119-ik é- 
letévében van s matuzsalemi 
kora dacára is munkaképes és 

maga keresi meg a kenyerét. 
Kétségtelenül ez az ember Nor- 
végia legidősebb lakósa. Ez a 
magas kort ért férfi - mint a 
Stavanger Aftenblad irja -egy 
Abel Eliassen nevü halász, aki 
a Lofoti szigelteken, Puksnes- 
ben él. Születési éve 1812. Mint 
fiatal legény, Eliassen pásztor- 
kodással foglalkozott és egy 
pap szolgálatában állott. Emlék- 
szik olyan időre is, mikor o- 
lyan szigoru hidegség uralko- 
dott, hogy a leesett hó egész 
éven nem olvadt föl s a földe. 
ket nem lehetett bemunkálni 
és kihasználni, ami természete- 
sen inséget és rettenetes drá- 

Megelegeltek minden allamban 

gaságot idézett elő. 1832- ben 
Eliassen egyszer Bergenbe uta- 

zott és visszatérlében a yvacht- 
jukat egy angol hadihajó kö- 
vette, amely ellenséges szán- 
dékkal volt irányukban, ámde 
nekik hajójuk gyorsasága révén 
mégis sikerült egy olyan kikö- 
tőbe befutniok, ahová az angol 
hadihajó már nem merészke- 
dett utánunk menni. Dühében, 
hogy a zsákmány kisiklott kar- 
mai közül, a hadihajó néhány 
lövést eresztett meg utánuk, 
amik azonban szerencsére a 
hajót nem találták s csak a vi- 
torlákat rongálták meg jelen- 
téktelen mértékben. A 119 éves 
ember háromszor nősült s har- 
madik - minden valószinüség 
szerint utolsó - feleségével 96 
éves korában kelt egybe. A so- 
kat látott és megért Matuzsa- 
lem hosszu élete alatt kilenc 
norvég királynak volt hüséges 
alattvalója. 

a felforgatásra irányuló 
törekvéseket. 

- 

Az egész országban értekezleteket tartanak a 
biztonság fenntartása érdekében. 

(Szatmár, jul. 10.) A Jorga ] történik az egész. 
kormány igen erélyes intézke- 
déseket szándékozik életbe lép- ; 
tetni ugy a jobboldal, mint a 
baloldali szervezetek ellen. A 
jobboldaliak alatt az antiszemi- 

tákat, különböző ligákat értik, 
mig a baloldaliak alatt a kom- 
munistákat, terroristákat, anar- 

chistákat. Az egész országban, 
valamennyi prefekturán bizal- 
mas jellegüű megbeszélések vol- 
tak, amelyeken résztvettek a 
megyék csendőrségi parancs- 
nokai, a rendőrségek fejei és a 
vezérkar egy egy tisztje. Azo- 
kat az intézkedéseket beszél- 
ték meg, amelyeket a felforga- 
tásra irányuló törekvések ellen 
fognak fogonatositani. A min- 
denfelől egyszerre jövő és egy- 
séges intézkedések arra látsza- 
nak vallani, hogy Eeurópa 
kormányai egyöntetüen járnak 
el, ami valószinüvé teszi azt, 

hogy Amerika intervenciójára 

Az kétségtelen, hogy most 
komoly harc folyik a polgári 
társadalom és a kommunista 
felfogás által uralt tömegek kö- 
zött. Nem kétséges azonban az, 

hogy a harc a polgári társada- 
lom javára fog igen rövid időn 
belül eldülni. Amerikában az 
az álláspont jutott igen erős 
tulsulyra, hogy a polgári tár- 
sadalmat meg kell menteni. Ez 
a titka annak is, hogy oly kész- 
ségesen siet Németország s ál- 
tala az egész Európa gazdasági 
talpraállitására. Az is bizonyos, 
hogy idővel meg fog szünni 
az az aránytalanság, amely ki- 
élezte a mai helyzetet, hogy 
tudniilik az egyiknek igen sok 
jővedelme van, mig a másik 
nak jó formán semmi. De a 
polgári társadalom fennmarad 
s a jövő a szociálizmusé, amely 

lassan, de annál biztosabban 
halad végső célja felé. 

n 

Mire Franciaország felébred, 
már egyedül találja magát 

EBurópában! 

sajtó a Hoover-tervvel kapcso- 
latban élesen támadja Francia 
országot és kifejti, hogy Fran 

ciaország a ravasz Briand kül- 
politikája miatt meg sokat fog 
szenvedni. 
Egyszer csak arra ébrednek a 

franciák, hogy egyedül vannaák 

Európában s akkor Németország 

Londonból jelentik: Az angol ! ugyancsak kellemetlen szom- 

széd lesz. Bizonyság arra, hogy 
Franciaország európai antantja 
már oszladozóban van,hogy Ro- 

mánta és jugoszlávia elsőknek 
fogadták el a Hoover-tervet te- 
hát elállottak a franciák mellől 
s csak Csehszlovákia volt az,a- 
mely hü kutyaként Franciaor- 
szág mellett kardoskodott. 
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HIREK 
Dal a rendőrök 

sisakjáról. 
Egy nagy gömb van, 

A tornyoknak tetején, 
Sisak van a 
Rendőröknek a fején. 
Betakarja 
A fejet 's a kél fület, 

Ez a sisak, 
Jaj be csunya épület 1: .. 

Mert a várost 
Egyre-másra szépítik, 

Ezt a siskát 
Rendőrökre építik, 
Ez a siska 

Bizony isten nem nehéz, 

Összevissza 
Harminc mázsa az egés I... 

Télen jéggel 

Lehet jobban hüteni, 

Nyáron tüszel 
Lehet jobban füteni. 

Ha a rendőr- 
Nem birná ki: az se baj, 

Mi történik ? 

Legföljebb csak belehal 1... 

Satumárétól lám : 
Száz mértföldre Csucsa van, 

Mig ellenben 

A sisaknak csucsa van. 
A csucson tul 

- Ugy-e bár ez meglepő ? 
Nem ember van, 
Hanem puszta levegő ... 

Er a siska 

Felül keskeny, alul tág, 

Már előttem 
Igen sokan szapulták. 

Nm jól tetlték, 

Met a siska az, amely 
A rendőrön 

Megjelöli hol a fejl... 

Garabonciás. 

A pincérérettségit 

nem nálunk találták ki, hanem 

Jugoszláviában. Ujvidéken folyt 

le az első pincér-érettségi, ahol 

a vizsgáztaló-bizottságot a báni 

hivatal, a városi tanács, az ipar- 

kamarai főtitkár és a szállodá- 

sok, vendéglősök és kávéháziu- 

lajdonosok elnöke képviselték. 

Azoknak a pincéreknek, akik si- 

kerrel mentek át az érettségi 

vizsgán, ilyen kérdésekre kellett 

felelniök : 

- Hogy kell a szállóba, a ven- 

déglőbe és a kávéházba érkező 

vendéget fogadni ? 

- A szdlló elé érkező autó 

ajtaját kinyitjuk és már az ut- 

cán üdvözöljük a vendéget, akit 

a hallba vezetünk, ahol a szál- 

loda-főnök fogadja. A szoba- 

pincér a nacionálé felvétele után 

megmutatja a szobát. 

Ej kérdés volt, hogyan kell fo- 

gadni a vendégeket az étterem- 

ben. Majd azt kérdezték, hogy 

mit kell tudnia minden pin- 

cérnek : 

- Minden pincérnek fudnia 

kell a környékbeli összes vonat- 

összeköltetéseket, autóbuszjára- 

tokat, a közelben levő fürdők, 

nevezelességeit. i 

! 
' 

A pincér éreltségit bevezetni 

nálunk sem ártana. 

- Salamon Béláék Szat- 
máron. A szatmári publikum- 
nak nem kell külön bemutat- 
ni a budapesti Teréz-köruti 
szinpad nagynevű művészet: 
Salamon Bélát és 
művészgárdáját, akiknehány napra 
ismét átrándultak hozzánk,hogy 
csillogtassák előttünk őstehet- 
ségük adta brilliáns művésze- 
tüket. Boros Géza, Rolkó 
József, Berki József, 

Sassy Olly énekesnő, 
Cziráky Luczy komika 
és Götz Erzsi egytől-e- 
gyik márkás nevek,akik a ma- 
gyar szinjátszás sztárjának és 

nevezhetők, A tegnap esti első 
előadás viharos tetszést aratott 
és minden reményünk meg van 
reá, hogy a további előadások 
is általános érdeklődés mellett, 
a legteljesebb siker jegyében 

fognak lezajlani. Jegyek a szin- 
ház pénztáránál elővételben is 
kaphatók a nap bármely szakában. 
- Régmult idők, romantikus 

kalandjai. Kuncz Aladár látta el 

előszóval Lesage Gil Blase c, klasz- 

szikus életregényét, amelyhez fog- 

ható mü alig van a világirodalom- 

ban.Végig a világon kóborol és kalan- 
dozik Lesage klasszikussá vált alakja. 

Minden foglalkozási ág, minden tár- 

sadalmi réteg megkapja a maga 

rendkivül érdekes, hihetetlenül mu- 

lattató jellemrajzát, a sokezernyi ka- 

land végtelen sorában. A minden 

idők legnagyobb kalandora az egész 

nyaralók és kirándulóhelyek főbb i 

világot bejárja és az ő érdekfeszitő 

és kacagtató történeteiben minden- 
kit mindenütt a legérdekesebb szi- 

nekkel ábrázol. Saját korában is 
világhirű tekintély. amely tekinte- 
tély az idő folyamán örök értéküvé 

nőtt. A 4 kötetes müű 958 oldalon 
korábban 544.-Lei volt, most 136.- 

Lei Lepagenál Kolozsvár. Küldjebe 

bélyegben és portomeutesen kapja, 

vagy ha kivánja, utánvéttel. Kérje 

az árlesrállitások jegyzékét Lepa- 

getól. 

Amig a kereskedő 
és az iparos pihen 

dolgozik helyette a reklám 

Értesites! 
Tisztelettel értesitem a n é. kö- 

zönséget, hogy P. Bratianu 4 szám 

alatt, a rendőrségi épület sarkán 

füszer, - csemege- és Eávé ke- 
reskedést nyitottam. Naponta friss 
pörkölt kávéval, legolcsóbb árak 

mellett szolgálok. Kérem a n. é. 

közönség szives pártfogásál. 
Kiváló tisztelettel: 

Roóz Zoltán 
- 

- Megszólalnak a delibábos 

puszták. Szalay László - „Mihály 

bácsi" cimen ragyogó puszta és ta- 

nyai, falusi és városi történeteket 

gyüjtött össze, amelyekben él és 
löktet az élet, a valóság, az emberi 
sziv és a földnek meg a természet- 
nek hatalmas ereje. Valemennyi tör- 
ténet igaz érzésekkel, megkapó han- 

Hétfön: Az 

vételü világfilmje : A Vikingek 

ta. Az uj szaruhártyát 

Amerikai Film- m 

...Uránia 

HETFÓI FRISS UJSÁG 

gulatokkal van tele, amellett min- 
denütt kicsillan belőlük a legmé- 

lyebb humor és emberismerés. A 

194 oldalas könyv régi ára 136.-Lei 
volt, most 51.-Lei Lepagenál Kolozs- 

vár. Küldje be bélyegben Lepage- 

hoz és portomentesen kapja. Kérje 

az árleszállitások jegyzékét. 

- Julius 26-án lesz 
Ileana hercegnő esküvője. 
Bukarestiből jelentik: Ileana 
hercegnő esküvőjétjulius 26-án 

tartják meg Szinajában. Akirály- 
leány esküvője családi körben 
fog megtörténni s a román ki- 
rályi családon kivül csupán a 
vőlegény Habsburg Antal roko- 
nai vesznek részt a lakadal- 

mon. 
- Szatmár iparának örvende- 

tes fejlőödese. Szatmár, mint mon- 

dani szokták: ez a tipikusan kisvá- 

ros, még a mai nehéz gazdasági vi- 

szonyok közepette is fokozatosan 

fejlódik, ipari téren pedig valóban 

hézagpótló ujabb vállalkozások ré- 

vén elevenebb vérkeringéshez ju- 

tott. Ilyen hézagpótló ipari vállal- 

kozásnk nevezhetó az Eötvös ucca 

1 szám alatt, „Galvan Teohnic" 

cm alatt a napokban létesült nik- 
kelező, ezüstöző és galvanizáló 
vállalat, amely a szakba vágó mun- 

Nemkarlsba
li Eura, m

e 

BIKSZÁDI GYÓGYVIZ 
minden embernek az egészségét 

adja vissza. BIKSZÁDI viz 
minden családban áldást jelent. 

Vezérképviselet: Grünfeld 
ées Izsák 

Calea Traian (v. Attila u.) 5. 
Telefon: 359. 

- Egy osodálatos, izgalmas, 

érdekes és nagystilű elet. A vi- 

lágirodalom egyik legnagyobbalak- 

ja Balzac volt, a legnagyobb ro- 

mantikus és a legnagyobb fantasz- 

ta. De regényeinél is kápráztatóbb 

és változatosabb az ő saját élete, 
amelyet René Benjamin „Egy regé- 

nyes élet" cimen irt meg és ifj. Bó- 

kay János forditott le magyarra. A 

nagy iró és lángész küzdelme az 
élettel, hirtelen felemelkedés és hír- 

telen lebukás ismételten váltják 
egymást az élet változatos sorsában. 

Azért tudott Balzac olyan pompás 

regényeket irni, mert közben a még 

pompásabb saját életregényét élte 

le. A 264 oldalas könyv régi ára 235 
Lei volt. 68.-Lei leszállitott áron 

kapható Lepagenál Kolozsvár. Küld- 

lje be bélyegben és Lepage porto- 

kálatokat tökéletes szaktudással és 

meglepően jutányos árak mellett 
teljesiti. Örömmel regisztráljuk és 
üdvözöljük ezt a valóban hézagpót- 

ló ipari vállalkozást városunk falai 

között, amelynek szép fejlődési le- 

hetőségeit a vállalat által eddig tel- 

jesitett művészi kivitelű munkálatai 

garantálják. 

- Nincs többé vak em- 
ber ? Angol tudós szenzációs 
találmánya. Londonbóljelentik: 
Sir Arthur Keinth hires angol 
tudós a szem szaruhártyájának 

mentesen küldi. Kérje az árleszálli- 

tások jegyzékét. 

- A kinai kommunisták 
uj kinzási módszere London. 
Swatow környékén garázdálko- 
dó kinai kommunista rablók a 
kinzásnak uj raffinált eszközét 
találtak ki. Foglyaik fülébe 
folyékony cementet öntenek, mely 

rövid idő alatt sziklakeménnyé 

szilárdul. 

átültetését sikeresen megoldot- 
varrás 

nélkül iudja a szembe helyez- 
ni. Ezáltal gyógyitható minden 

Ez az áldozatokat 

nemcsak teljesen megsüketiti, 
de szakadatlan pokoli gyötrelme- 
ket is okoz. Ezt az eszközt u- 
jabban azokkal a foglyokkal 
szemben alkamazzák, kikért 

hozzátartozóik a kitüzött idön 

olyan szembaj, amelyet a sza- 

ruhártya elhomályosodása oko- 

zott. 
- Arégi Magyarország jóked- 

ve. Könnyes és derüs magyarszáza- 
dokból 32 pompásnál pompásabb 

történet. Egyik érdekesebb mint a 

másik és valamennyiben mély em- 

berismeret, élvezetes elbeszélőte- 

hetség és remek humor nyilatkozi k 

meg. Régi magyar paraszt és uri ka- 

landorok, trombitások, tréfacsiná- 

ilók, céhmesterek, orvosok, ügyvé- 

dek, kereskedők és iparosok vonul- 

nak fel a kitünő müűből. A kétköte- 

tes müű 402 oldalon a régi 231. Lei- 
es ár helyett most 136.-Leiért kap- 

ható Lepagenál Kolozsvár. Küldje 
be bélyegben és Lepage portomen- 
tesen küldi. Vagy kérje utánvéttel 

az árleszállitási jegyzékkel együtt. 

- Csehország tulórákban 
termeli a lőszeri. Budapest- 
ről jelentik: Egy francia paci- 
fista lap ma cikket közöl, a- 
melyben ismerteti, hogy milyen 
őrült mértékben fegyverkezik 

Csehszlovákia Eszerint Csehszlo- 

vákiában az államok számára 

közel százezer munkás állan- 
dóan tulóráb angyárt- 
ja á lőszert. 

szerepben: Petrovics Szvetiszláv.1 

Hétfön: OHNET 

belül nem fizetik meg a köve- 
telt váltságdijat. 
- Franciaország páncél- 

hajókat épit. Az egész vilá- 

gon széltébenhosszában lesze- 
relésről beszélnek és ime most 
ennek dacára a francia szená- 

tus a hajóépitési javaslatot tár- 

gyalta. A javaslat felhatalmazást 

ad a kormánynak arra, hogy 

1932 április 1-ig egy sorhajót, 

két másodosztályu cirkálót, egy 

avizóhajót, egy partmenti cir- 

kálót és 4 kisérő hajót épitsen. 

A szónokok, akik a javaslathoz 

hozzászóltak, köztük az előadó 

is, hangsulyozták, hogy nem ! 

szabad a hadihajóépitést meg- 

lassitani, amig Németország, O- 

laszország, sőt Anglia is kivéte- 

les erejű sorhajókat épitenek. 

Németországban a vizrebocsátott 

s a békeszerződés által is nekik 
engedélyezett Deutschland sor- 
hajó van. A tengerészeti miniszter a 
vita során kijelentette, hogy az 
épitkezést Németország kezdte- 
Ha a Deutschland eltünik - 
ugymond - akkor mi sem é- 
pitünk sorhajót. 

özismert re- 

énye: "Páris Királya, Fő- 

.
.
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A hét humora 
A korzón. 

- Na hallja, hátha olyan rosszul 
bánik magával, akkor miért nem 

válik el tőle. 
- Azért drágám, mert még nem 
vagyunk megesküdve. 

. 

= Mondja Ellácska, mit csinálna, 
ha nagyobb örökséghez jutna? 
- Semmit.... 

- De Adolf, kérlek, te engem e- 

zelőtt mindig királynőnek neveztél. 

-Igen fiam, de azóta köztársa- 

sági párti lettem. 

AStrandon. 
- Nem birom, kérem, ezt az é- 

letet tovább. A férjem ugy bánt ve 

lem, mint egy kutyával. 
- Hogy, hogy ? Talán megverte ? 

Azt éppen nem, de azt akarta, 
hogy hü legyek hozzá még a Stran- 
don is. . 

- Nézze csak azt a gyermeket, 
milyen vizfeje van, 
- Az az én gyermekem. 

- Abh, a magáé ? Milyen jól áll 
neki. 

A Viktóriában. 

SingerNándor beszéli a 
törzsasztalnál; 

Egyszer Kohn ur ismeretlen urak- 

kal leült játszani. Mindjárt az ele- 
jén azt mondta egyik ur, hogy négy , 

királya van. 

- Mutatni,- mondta Kohu. 

- Uram, szólt a bemondó ur 
indignálódva - nálunk ex nem 
szokás. i 
- Kérem,-szólt Kohn és tovább 

játszottak. 
Másnap reggel aztán azt mondta 

Kohn otthon a feleségének: 
- Az éjjel nyertem tizezer lejt. 
- Tizezer leji - csodálkozott az 

asszony - hát az hogy történt? 
- Na hallod,- szóli Kohn, - ha 

a bemondásokat nem kell megmu- 

ozZi 
HETIMUSOR : 

APOLLÓ: 
Hétfőn fél 8 fél 10 órai kez- 

dettel. ,A Vikingek" monu- 
mentális szines felvételü han- 
os világsláger. 
Kedden szerdán DUPLA MÜSOR 

Csütörtök, péntek, szombat, 
vasárnap Tündöklő Páris rész- 
ben szines felvételü pazar ki- 
állitásu bangos film. 

URAÁNIA: 
Hétfőn, kedden, szerdán OH- 

NERT közismert regénye. A 
PÁRIS KIRÁLYA' Petrovics 
Szvetiszláv-val a főszerepben. 

- Lourdes fólyóirat XV-ik év- 
folyamát melegen ajánljuk az érdek- 

lődők szives figyelméte. Állandóan 
a leghatásosabb cikkekben ismerteti 

Lourdes, Limpias, Lisleux, Ne- 
vers (b. Bernadette, különös pe- 

dig Konnersreuth (Neumann Te- 

réz) csodás eseményeit. - Szerve- 

zi évenként Lourdes zarándoklatát 

ÉRTESITEÉS 

tisztelettel értesitem, hogy f, 
évi augusztus hó folyamán meg- 

jelenik : 

IRODAI:M 
EGY VELEG' 

cimű könyvem, 
mely szórakoztató elbeszélése- 
ket, verseket és életbőlcseleti 

igazmondásokat tartalmaz. 

E könyv 
nyolcadrét nagyságban, száz- 
harminckét oldalon, finom pa- 
piron, több könyvdisszel, első- 
rendű nyomásban kerül az ér- 
deklődők kezeihez. 

Sziveskedjék e könyv meg- 
jelenését előjegyzésével támo- 
gatni. 

Kiváló tisztelettel: 

JOLÁTHY BE. ZoLTÁN. 

Első osztályú 

Bükkfa-zsindely 
a legolcsóbb árban 

kapható a 

Maramures" 
fakereskedő cég telepén 

(A volt Dávidovits féle faraktár) 

Szamos hidfő. 

az 

IKleinm 
modern cimfestészeti 

műterme 
P. Bratianu 9. szám alatt 

az udvarban. 

Egy tanuló fizetéssel felvétetik. 

A legujabb divatsze- 

rint is olcsón öl- 

tözködhet, 

csak keresse fel 

Szeibert Ádám 
uri szabóságát 

Str. Petru Rares (v. Petőfi u.) 
1. szám. 

A legfinomabb angol- 
gyapjuszövet-ujdonságok 

állandó nagy választékban. 

APID 
mnmemzetközi szállitási és 

vámolási iroda. 

HALMI str. . Eminesen 11. 
TELEFON: NO. 4. 

Páduába is (38 adszor megy.) Ajánl- 

ja kiadványait. (Lourdesi aAjtatos- 

ságok, Lourdes Naptár, Limpias. 

stb.)- Terjeszti a lourdesi vizet stb. 

Mutatványszámot készséggel küld 
LOURDES kiadóhivatala 

Sopron (Tóth-nyomda.) 
E . 

l Butort 
kevés pénzért alegszebbet 
Bakay Géza és fia 
raktárában szerezheti be. 

Raktáron kaphatók ebédlő,! 

háló és különfele butorok. 

1 

Str. Decebal (volt Kölcsey- 
ucca) 1. szám. 

Egport. Import. 

MEGÉRKEZTEK 
a legujabb typusu 

Ford 
6 ABLAKOS 4 AJTOS 

fedett személy-autók. 

Vas és Vasárubehoza- 

E Eg 
Az irodalom komoly barátait da eladó, vagy bér- 

ibeadó. Cim a kiadóban. 

II 1 

nyom- 

Hirdessen a ,Hétfői 
Ujság--ban 

Utleveleket 
legolcsóbban, leggyorsabban 

vizumoztat 

Lebovics Izidor 
futárirodája Bul. Basarabilor 

! 

Friss ÚUjsá 30 (v. Batthiányi u.) 1 szám. 

Viktória kávéház 
állandó Fagylalt . ......0-Lej 

vendégeink- Jegeskávé ........... 15.-, 
nek Reggeli v. uzsonna kávé. 12.-, 

Fekete v. török kávé. - 
sakk Komplette kávé: 107 " 
dij- Kávé, vaj és méz v. tojás. 20.- 

Jégbe hűtött aludttei... 7- 
mentes. Esténként kitűnő cigány zene. " 

12 szám 

Ez a hely a Kazinczy u. 

alatt levő 

„Apolló" droguéria szá- 

mára van fenntartva, de 

hirdetését nem közöljük, 

mert nincs szüksége rek- 

lámra. Az „Apolló" dro- 

guériáról, ugyanis min- 

denki tudja, hogy árui 

a legjobbak és 
alegolcsóbbak. 

FEDJE HÁZÁT 

Tartós, Olcsó 

Könnyü. 
Gyár: 

Muog].400. 
LUGOJ 

Vezérképviselet : 
Id. REITER MÓR 

tali R. T. Géposztálya 

SATU-MA RE 
Telefon; 19. 

épületfa és épitkezési anya- 
gok nagy raktára. 
SATU- MARE 

Telefon: 56. 
i 

Zongorazik ka z1k/ LUNA-VIZ 
Hegedül ? vevőinknek 

Van gramalonja ? 
Kottát, hangszert, lemezt, köny- 
vet addig sehonnétne rendel- 
jen, amig árjegyzékünket 

nem látta ! 

Áraink a leg- 
olcsóbbak. 

kedvezményeink 
meglepőek ! 

Magyar levelezés. Kérje még ma 

árjegyzékünket! 

Cim: SCALA, Bucnregti, C P. 101. 

Legszebb Perzsa szőnye- 

: 

1 

üt, Jiedman 

gek, legjobb angol 

gyapjufonalak 

legelönyösebben 

Jenőné-nél 
1 (Ösztreicherpalota) 

ezuton hozzuk szives tudomására, 
hogy egyedüli szatmári lerakatunk 

szAzó LAJOs urnál! 
Satu-Mare, str. Gen. Olteanu 

(Papnövelde-u.) 1. sz. alatt van 

kérjük becseg megrendeléseikkel 
őt felkeresni. Esetl ges panaszaik- 
kal, valamint vidéki megrende- 
lésekkel kérjük hozzánk fordulni: 
LUNA ásványviz forrás kezelősé- 
sége, Negresti-Izvorul jud Sátmár 

a )ácia 

kávéház 
a legkellemesebb szóra- 
kozóhely. Esténként hir- 
neves zenekar hangverse- 
nyez. Kitünő konyha, első- 

renán fajborak.- Szolid árak! 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Satumare, str. Col. Jacobini (v. 

Várdomb u.) 13. 
; Előfizetési árak: 
Romániában egy évre 200 Lei 

Csehszlovákiában egy évre 90 cK 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Minden cikkért irója felel. 
1 Főmunkatárs: Joláthny B. Zoltán, 

Kiadja: Hirsch M. Lajos. 

Nyamatott a Hircch féle nyomdai müintézet gyorssaitóián Satu-Mare. 
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